

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.501

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Viernes 29 de mayo de 1925

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

28, 22'30 h.

La Unión Patriótica

Aprovechando la estancia del general Hermosa en Puertollano, el Comité directivo de la Unión Patriótica en aquella localidad ha organizado un acto de propaganda.

No hubo Consejo

Según se había anunciado, por ser jueves no se reunieron los vocales del Directorio en Consejo.

El marqués de Magaz sale para Barcelona

Esta noche ha marchado el marqués de Magaz a Barcelona, siendo despedido en la estación del Mediodía por los vocales del Directorio y las autoridades.

Despacho

Con el presidente interino del Directorio, señor marqués de Magaz, despacharon hoy los subsecretarios de Estado, Guerra y Marina y el director general de Administración local.

Visitas

Visitaron en su despacho oficial al marqués de Magaz el señor Echevarría y el embajador de Inglaterra.

El general Hermosa a Puertollano. Ha marchado a Puertollano el vocal del Directorio general Hermosa, acompañado de los subsecretarios de Fomento y de Trabajo y de los demás miembros que constituyen la Comisión del Combustible.

El subsecretario de Gobernación a Tarragona.

El general Martínez Anido ha salido en el expreso de Barcelona, desde donde se dirigirá a Tarragona.

A París

El crítico de arte don José Francés estuvo hoy en la Presidencia despidiéndose del marqués de Magaz por realizar esta noche un viaje a París para asistir al Congreso internacional de la Propiedad artística.

Cumplimiento

El marqués de Magaz estuvo esta mañana en Palacio cumplimentando a la reina Cristina, de quien se despidió por realizar esta noche el viaje a Barcelona.

Los derechos arancelarios del maíz. Por Real orden se dispone que los

derechos del Arancel para el maíz sean de dos pesetas los 100 kilos.

Noticias de Barcelona

El marqués de Magaz al recibir en la Presidencia a los periodistas, dijo que las noticias recibidas de Barcelona sobre la estancia de los reyes en aquella ciudad, coincidían en absoluto con las informaciones publicadas por la Prensa.

29, 1'30 h.

Junta de Clasificación del Generalato

Bajo la presidencia del general Weyler se reunió en el Ministerio de la Guerra la Junta de Clasificación del Generalato, acordando clasificar para el ascenso a teniente general al general de división, señor Perales.

Las cuotas militares

Contestando a la consulta hecha por el Capitán general de la sexta región referente a los beneficios de la reducción de cuotas militares para los funcionarios del Estado, la Provincia o el Municipio, se ha acordado que se regulen por el cuadro establecido en el artículo 17 del reglamento de la ley de Reclutamiento.

Firma del Rey

Barcelona.—El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Gracia y Justicia

Varias conmutaciones de penas. Estado. Ascendiendo a jefe de Administración de tercera clase a don Bernardo Lauralza.

Gobernación

Aprobando el proyecto de decreto sobre organización de una junta encargada de diversos asuntos de orden gubernativo y judicial.

Nombrando para dicha Junta a don Carlos González Rostros y a don Francisco Ruano.

Trabajo

Nombrando a don José Mera, inspector del Cuerpo Administrativo del Estado.

Carta al Pontífice

También firmó el Rey una carta dirigida al Pontífice en contestación al breve que le fué entregado por el portador de la birreta cardenalicia del arzobispo de Sevilla.

Dos notas oficiales

(POR TELEFONO)

28, 22'30 h.

Las relaciones francoespañolas en la cuestión de Marruecos

Esta madrugada facilitaron a los periodistas de Barcelona dos notas oficiales, una de las cuales dice así: Conviene dejar bien aclarado, para desvanecer confusas informaciones, que el Directorio no ha convenido con el Gobierno francés nada que signifique autorización, que en todo caso sería recíproca, para que las fuerzas de un país puedan operar en terrenos del otro en las zonas del protectorado en Marruecos.

En todo caso sería un punto de estudio de ambos Gobiernos, habiendo que hacer constar que esta colaboración no significa suspicacias de ninguna clase, sino en verdad, un deseo de auxilio mutuo para la mayor eficacia de nuestra labor en Marruecos.

El concierto económico de las Vascongadas

La segunda nota oficial dice así: También conviene puntualizar el estado de las gestiones sobre el concierto económico de las provincias vascas.

Aceptado como principio que las provincias vascongadas satisfagan tributos iguales obtenidos el término medio de lo que pagan los demás ciudadanos, se procedió a realizar las estadísticas correspondientes, obteniéndose cantidades distintas a las actuales, y lo que se hace es rectificar y acaso consultar a las Diputaciones interesadas sobre el cálculo hecho por el Gobierno, que ha parecido excesivo a las Diputaciones de aquellas provincias.

La fiesta de caridad

Noticias de gran interés

El entusiasmo para la fiesta de caridad es extraordinario. La Junta, agradecida al público en general y para darle mayores facilidades, trata de poner automóviles por asientos, que saldrán de puerta de Palmas.

La citada Junta nos ruega digamos desde estas columnas que si por olvido involuntario hay alguna persona que queriendo asistir a ella no ha recibido invitación, puede recogerlas hasta el sábado 30 y asimismo que los que las hayan recibido y no puedan asistir no demoren la devolución de entradas por ser esto muy importante para la mejor organización.

Mañana daremos cuenta de un generoso obsequio de la excelentísima señora condesa de la Torre del Fresno, que ha donado para ser rifado en el parque de su propiedad.

EN EL TEMPLO DEL PILAR

(POR TELEFONO)

28, 22'30 h.

Zaragoza.—La noticia de que Fleta iba a cantar una Salve en el templo del Pilar circuló rápidamente por la población e hizo que a dicha iglesia acudiera un gentío inmenso.

A las nueve de la mañana la planta baja del edificio estaba totalmente atestada de público, siendo muchísimas las personas que quedaron en la calle por ser insuficiente el local.

La guardia civil tuvo que realizar grandes esfuerzos para poder abrir paso a Fleta cuando penetró en el templo.

Se anunció que Fleta cantaría en el coro de la Virgen, pero como era tan considerable la afluencia de fieles, se dispuso que cantara en el coro grande, que se halla a larga distancia de la nave central del templo.

Por esta causa, más de la mitad del público no oyó cantar a Fleta.

Cuando pasó el tiempo y el divo se hubo retirado de la iglesia, el público que esperaba, oírle cantar y que creía que no había cantado, se impacientó, y al comunicarse que la función religiosa ya había terminado, se formularon fuertes protestas.

Un núcleo de fieles se dirigió desde el templo a la calle de Alfonso, en donde habita Fleta, y ante la casa de éste reprodujo las protestas, siendo necesaria la intervención de la Guardia civil para disolver los grupos.

TELÉFONO DEL CORREO NÚM. 143

La cuestión de Marruecos

Continúa el debate en la Cámara francesa

(POR TELEFONO)

29, 2'30 h.

Después de varios incidentes se aprueba un voto de confianza al Gobierno

Paris.—Esta tarde se reanudó en la Cámara de los diputados el debate sobre la cuestión de Marruecos. El señor Maginot anuncia que se somete a la deliberación y votación de la Cámara una orden de confianza al Gobierno.

Manifiesta que como ministro de la Guerra aprobó los planes del general Lyautey, por considerarlos acertados e indispensables para el cumplimiento de nuestra misión en la zona del protectorado francés en Marruecos.

Afirma que la ocupación de Uarga se realizó sin disparar ni un sólo tiro. (Los comunistas interrumpen gritando varias veces.)

Habla después Painlevé, quien manifiesta que nunca se cerraron los mercados franceses a las cabillas pacíficas. Lo que no se permite es el aprovisionamiento a los rebeldes ni los actos de pillaje. Permitiremos que puedan abastecerse en el mercado todos los indígenas, siempre que no se entreguen al pillaje.

Agrega que allí no es posible retroceder, pues si tal se hiciera no sólo habría que abandonar Argelia, sino que siempre se estaría expuesto a las agresiones de los rebeldes.

Francia es propensa a la paz y así lo quiere, pero las agresiones y los actos de rebeldía no hay más remedio que reprimirlos.

Los españoles, al abandonar las avanzadas en las proximidades de Uarga, motivaron que los rebeldes decidieran penetrar en nuestras líneas y entonces el general Lyautey pidió autorización para reforzar los elementos de que allí disponíamos y avanzar más allá del río.

En el mes de diciembre último Lyautey expuso un plan de aumento de fuerzas y el Gobierno lo aprobó y al encargarse el actual Gobierno ordenó el envío de dichos refuerzos.

(Los comunistas continúan interrumpiendo frecuentemente.)

Painlevé dice que las bajas que han tenido los franceses en estas operaciones han sido 400 muertos, 133 desaparecidos y 1.100 heridos, de todos los cuales son la quinta parte de nacionalidad francesa.

(Los comunistas gritan abajo la guerra.) Painlevé afirma que las hostilidades no durarán más que el tiempo necesario para reprimir los actos de rebeldía.

A continuación hace uso de la palabra Barthou y habla de tal manera de la Sociedad de Naciones, que protestan todos los miembros de la Cámara, incluso los propios correligionarios del orador.

Herriot dirigiéndose a los comunistas: No tenéis más que palabras de odios.

Después elogia la memoria del soldado francés. Vuelven a interrumpir los comunistas y se produce un gran tumulto.

Herriot: Ningún francés es capaz de alegrarse al ver que España atraviesa en la zona del protectorado una situación delicada. (Ovación.)

Blanc: Dentro de poco, España y Francia llegarán a un acuerdo para resolver en ambas zonas la cuestión de Marruecos.

Se pone a votación la orden de confianza al Gobierno, siendo aprobada por 502 votos contra 31 y se propone a la Cámara aplazar el debate hasta mañana. Así se acuerda, siendo las doce de la noche.

Los propósitos y los planes del caudillo rebelde

Paris.—Dicen de Fez que por los informes obtenidos se sabe que Abd-el Krin encamina ahora su actuación a llevar el convencimiento a las cabillas de que es descendiente del Profeta y que está encargado de una misión religiosa, para lo cual ha hecho repartir unos estados de su genealogía, por virtud de los cuales resulta descendiente de Mahoma.

Bendice las armas antes de los combates y busca el modo de dar a entender que se propone acometer la suprema aventura de ocupar el trono xerifiano.

Conviene señalar que renueva constantemente las indicaciones a la harca para no atacar a las tropas francesas, creyéndose que esto es motivado por las numerosas bajas que ha sufrido en los últimos encuentros.

La actitud de Inglaterra

Londres.—El Times, hablando de la cuestión de Marruecos, dice que la política del Gobierno francés es la misma que llevaría a efecto el Gobierno británico en circunstancias análogas, porque lo mismo los franceses que los ingleses desean la paz en sus colonias y están obligados a proteger a sus súbditos.

En la zona española.—Parte oficial

El parte oficial de Marruecos facilitado esta madrugada a la Prensa, dice que no ocurre novedad en todo el territorio del protectorado.

que se mandará al Príncipe en nombre de la ciudad.

Un rasgo del Rey

Barcelona.—Se elogia el rasgo del Rey durante el acto de la entrega de la bandera a los mozos de escuadra. El soberano vió entre el público a un teniente coronel y cuatro oficiales mutilados de África y les hizo llamar a su tribuna, cediéndoles su propio asiento.

También el Gobernador tuvo un rasgo que es muy elogiado en la escuela de obreros de la Sagrada Familia, donde penetró del brazo de una mujer modestamente vestida que tenía vivos deseos de ver a la Reina, y a quien la Policía le había prohibido la entrada.

Notas palatinas

(POR TELEFONO)

28, 22'30 h.

El infante don Jaime

En el expreso de Irún regresará mañana a Madrid el infante don Jaime.

El príncipe de Asturias

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime marcharán el día 10 de junio a Valencia para permanecer en aquella ciudad tres días.

La reina Cristina

La reina Cristina estuvo esta noche en el teatro Lara, asistiendo a la representación de la comedia *La tonta del Bote*.

En honor del príncipe de Asturias. En el palacio de los duques de Alba se celebró una comida en honor del príncipe de Asturias, a la que asistieron numerosos aristócratas.

Mercados reguladores

Madrid

Cotización del día 28:
Vacas extremeñas buenas, de 2'90 a 3 pesetas kilo canal.
Idem regulares, de 2'80 a 2'90.
Idem serranas buenas, de 2'80 a 2'95.
Idem regulares, de 2'70 a 2'80.
Bueyes, de 2'80 a 2'90.
Novillos, de 2'86 a 2'90.
Corderos, de 3'05 a 3'10.
Impresiones.—Existencias, regulares.
Tendencia: precios, al parecer, sostenidos.
Las lluvias han hecho que disminuya algo la entrada del ganado en el mercado, y los tipos de cotización tienen relativa firmeza.—Mesa.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 28, 22'30 h.

Un autobús choca con una columna

En la calle de Alfonso XII un autobús del servicio de viajeros, para evitar el choque con un automóvil, realizó un violento viraje y fué a chocar contra una columna del tranvía, resultando cuatro viajeros lesionados.

Al campo

El conde de Romanones ha marchado al campo, donde pasará varios días, siendo probable que regrese a Madrid en la próxima semana.

En honor del embajador de los Estados Unidos.

Se celebró una comida en el palacio de los duques de Fernán-Núñez para agasajar al embajador de los Estados Unidos.

De regreso

El príncipe de Colonna ha emprendido el viaje de regreso a Italia.

Clausura de una Exposición

En el Palacio del Hielo ha sido clausurada la Exposición del lujo.

Llegada de un periodista alemán. Se encuentra en Madrid el periodista alemán señor Stocky, propietario de un diario católico de Alemania.

A Barcelona

Han marchado a Barcelona el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Castelo y los señores Gómez Núñez y Dómine, que acompañarán al general Primo de Rivera en su viaje a Valencia.

El viaje lo realizan invitados por la Compañía Transmediterránea.

Los reyes están satisfechos de su estancia en la ciudad condal.

En Palacio se recibieron hoy noticias de los reyes, quienes manifiestan que están muy satisfechos de su estancia en Barcelona.

La reina Cristina conferencia diariamente por teléfono con sus hijos.

Fallecimiento de "Cocherito" de Madrid,

En el Hospital de la Princesa ha fallecido el torero José Fernández Cocherito de Madrid.

En favor de un ferrocarril

El vecindario del pueblo de Sarrialla, de la provincia de Cáceres, ha elevado al Consejo Superior de Ferrocarriles un escrito para la información pública, abogando por la construcción del ferrocarril de Plasencia a Almorchón, que atraviesa una zona muy extensa y rica de una parte de la región, que hasta hoy está sin comunicaciones.

Novillada de Madrid

Esta tarde se verificó una novillada, que había despertado gran expectación por ser presentado el diestro de Ronda el Niño de la Palma, que alternó con Nacional III y Fernández Prieto.

Los novillos, de la ganadería de Campos Varela, eran verdaderos becerros y motivaron la protesta del público.

Fernández Prieto estuvo muy mal en sus dos novillos.

Nacional III estuvo valiente y trabajador en los dos, aunque le correspondieron las reses más malas.

El Niño de la Palma, desgraciadísimo.

En el primeró recibió un aviso y una pita formidable.

En su segundo estuvo menos desgraciado.

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas y el litro, a 0'40

SI DESSEA QUE SU NEGOCIO PROSPERE, ANUNCIESE EN «CORREO DE LA MAÑANA», PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA Y CUYA TIRADA SUPERA EN NUMERO CONSIDERABLE A LOS DEMÁS DIARIOS DE LA CAPITAL

BANCO DE ESPAÑA

BADAJOS

Negociación de Obligaciones del Tesoro al 5 por 100 y al plazo de cinco años

En virtud de lo dispuesto por Real decreto fecha 20 del actual, el día 5 de junio próximo se abrirá por el Banco negociación de Obligaciones del Tesoro, por la suma de pesetas 500.000.000, que el Tesoro emitirá a la fecha del mismo día, al plazo de cinco años, con el interés de 5 por 100 anual y reembolsables al 101 por 100 de su valor nominal.

Estos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución; serán admitidos como efectivo, por su capital, el 1 por 100 de prima de amortización y los intereses vencidos, sin prorrateo, en toda operación de consolidación de Deuda que se realice, y tendrán además la consideración de efectos públicos.

El Tesoro podrá recoger las Obligaciones antes de su vencimiento, en la cantidad que estime conveniente, abonando el capital de las mismas, la prima de amortización y los intereses devengados por ellas hasta el día designado para la recogida.

Este Establecimiento se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estos valores, a su vencimiento, tanto en Madrid como en sus Sucursales, mediante la presentación en el mismo de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro, previa la oportuna provisión de fondos que éste haga en su día.

La negociación se verificará con arreglo a las siguientes reglas:

Los pedidos se harán por cantidades que no bajen de 500 pesetas o que sean múltiplos de esta suma y ninguno podrá exceder del importe de las Obligaciones que se negocien.

Las Obligaciones serán al portador, en títulos de 500 y 5.000 pesetas cada uno, al plazo e interés ya indicados, pagadero este último a los vencimientos de 5 de marzo, 5 de junio, 5 de septiembre y 5 de diciembre de cada año.

El tipo de emisión será a la par.

El importe de cada pedido deberá satisfacerse en el acto en las Cajas del Banco, y se admitirán cuantas suscripciones se presenten en Madrid y en todas las Sucursales, exceptuando las de Canarias y Melilla; entregando el Establecimiento recibos que serán canjeables por resguardos provisionales y éstos, en su día, por los títulos definitivos.

La negociación estará abierta el día 5 de junio próximo durante las horas de oficina; y en el caso de que la cantidad pedida exceda de los 500.000.000 importe de la emisión, se verificará el prorrateo con arreglo a las bases siguientes:

a) Las adjudicaciones se harán por defecto; es decir, que a cada suscriptor que le corresponda una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas se le entregará el número de

Obligaciones que le corresponda, prescindiendo de la fracción que resulte como exceso.

b) No obstante esto, los suscriptores por cantidades que no excedan de 5.000 pesetas serán excluidos del prorrateo; es decir, que se les adjudicará la totalidad de la suma suscrita. Ha de llamarse, sin embargo, la atención sobre que no se deberá presentar más que una suscripción a favor de un solo titular y que, por consiguiente, serán acumuladas y consideradas como a nombre de una sola persona todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, bien sean de 5.000 pesetas o menos, o bien de mayor cantidad, si por virtud del mismo prorrateo no le correspondiera una adjudicación superior a 5.000 pesetas.

c) Como consecuencia de lo establecido en la regla anterior, a los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas, a quienes, por razón del coeficiente que resulte en el prorrateo, no alcance esta suma, les será adjudicada dicha cantidad de 5.000 pesetas; y, por tanto, sólo quedarán sujetas a prorrateo las suscripciones a las que correspondan cantidades superiores a 5.000 pesetas.

d) El sobrante de Obligaciones que pudiera resultar después de establecido el coeficiente del prorrateo será adjudicado en la forma que fije la Dirección general del Tesoro.

Si, una vez conocido el resultado, aparece cubierta con exceso la negociación, se devolverá a los suscriptores la cantidad que les corresponda, según el prorrateo; advirtiéndose que estas operaciones no podrán verificarse con igual rapidez que en ocasiones análogas, por las dificultades que necesariamente ha de originar la preferencia dada a las pequeñas suscripciones en beneficio del modesto capitalista.

Se realizarán las suscripciones por medio de agentes de Cambio y Bolsa o corredor de Comercio, en las plazas donde no hubiere agentes; abonándose, por cuenta del Tesoro, el corretaje oficial y teniendo la obligación de facilitar póliza de la operación que intervengan al suscriptor que así lo desee, sin poder percibir otro derecho que el de corretaje.

Badajoz, 28 de mayo de 1925.—El secretario, A. Terol.

Consultorio del oculista don Delfín Cáceres Jiménez

Almendralejo, del 15 al 30 de mayo.
Quintana de la Serena, del 11 al 21 de junio.

En el Ayuntamiento

El Pleno celebró sesión en la mañana de ayer y la Comisión Permanente se reunió por la tarde para despachar diversos asuntos

Sesión del Pleno

A las doce de la mañana de ayer celebró sesión el Pleno del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde señor Del Solar y con asistencia de los concejales señores Salas, Guzmán, Blanco Lon, Viñuela, Almada, Blanco Alcántara, Soto, Lucenqui, Barrera, Covarsi, Pérez Mera, Santos Coco, Bueno, Oliva, García Mata, Guillén y Alvarez Bulza.

Antes de comenzar la sesión se dió cuenta de que por el Gobernador civil ha sido nombrado concejal don Ramón Salas para ocupar la vacante producida por la renuncia del señor Fernández.

Después de aprobarse el acta se procede a dar conocimiento del pliego de condiciones a que habrá de ajustarse el concurso para adjudicar la construcción de la verja que circundará el monumento al Divino Morales.

El Ayuntamiento aprueba el pliego y el proyecto de la verja, obra del arquitecto municipal, señor Martínez.

No figurando más asuntos en el orden del día, se levantó la sesión siendo las doce y cuarenta de la tarde.

Sesión de la Comisión Permanente

Por la tarde, a las siete y treinta, se reunió la Comisión Permanente, asistiendo los tenientes de alcalde señores Luna, Ucar, Guzmán y Lucenqui, presididos por el alcalde, señor Del Solar.

Se adoptaron los siguientes acuerdos, una vez aprobada el acta de la sesión anterior:

Hacer constar el sentimiento de la Corporación por la muerte del ilustre extremeño don Juan Cisneros, catedrático de la Facultad de Medicina, y por el fallecimiento de la señora de Villalón, perteneciente a la familia del concejal señor Vaca.

—El Alcalde da cuenta de que la cantidad de 500 pesetas consignadas para el homenaje a la vejez, no habiendo de celebrarse éste, serán aplicadas a otra finalidad.

—Queda enterada la Comisión Permanente de la cantidad de pesetas 115 238'75 que asciende el Contingente provincial que ha de aportarse por el Ayuntamiento, según lo publicado en el Boletín Oficial.

—También se da por enterada la Comisión de haberse entregado el solar del paseo de Pi y Margall, donde habrá de construirse un grupo escolar al maestro de la escuela nacional número 1, don Ruperto Martín.

—Apruébase el arreglo de los jardines de San Francisco dispuesto por el señor Alcalde.

—Son recibidas provisionalmente las obras realizadas en la casa del guarda del Cementerio.

—Se concede un mes de licencia a los concejales señores Pesini y Soto.

—Son concedidas varias inclusio-

nes en el padrón de vecinos pobres y aprobados tres expedientes de ingreso en Beneficencia.

—Se autoriza el emplazamiento de la tómbola de Santa Rita en la plaza de la Constitución.

—Se desestima instancia de don Inocente Nieto, en la que solicita instalar un surtidor de gasolina en la plaza de Alfonso XII.

—Se resuelven tres instancias de protesta al impuesto de inquilinato.

—Autorízase a don Ignacio Torrado la colocación de veladores en la vía pública.

—Se conceden permisos de obras a don Feliciano Carbonell, don José López García, don Manuel Solís y don Felipe Gómez Alonso.

—Es desestimada una instancia de don Pedro Navarrete Rino, solicitando exención del impuesto sobre carruajes de lujo.

—Se da cuenta del resultado de la subasta verificada para adjudicar la construcción de la verja del monumento a Morales.

Habiéndose presentado tres proposiciones suscritas por don Antonio Gutiérrez, don Tomás Cruz y don Vicente Rodríguez García, se admite la de este último señor, que es la más ventajosa, pues se compromete a realizar dichas obras en el plazo fijado y por la cantidad de 1.792'20 pesetas.

MANUEL SOLIS

ELECTRICISTA

Plaza de San Juan, 10.—BADAJOS

Sección de Radiotelefonía

Aparatos Radio Pax. Garantizada la recepción de los conciertos americanos: Filtros Radio Pax, únicos que permiten suprimir acumuladores y pilas secas empleando corriente continua del alumbrado de 110 a 120 voltios. Amplificadores de potencia Radio Pax.

Pruebas de aparatos y audiciones todas las noches.

VILLAFRANCA DE LOS BARROS

Regresó de Italia el señor conde de Villanueva y su distinguida familia, habiéndose hecho cargo de la Alcaldía.

Durante su ausencia, el primer teniente de alcalde, señor Bermejo, ha dado una prueba más de sus constantes sacrificios por los intereses del Municipio, demostrando una gran actividad en todos los asuntos.

—En el día de ayer fué hallado el cadáver de Antonio David Galea, vecino de esta ciudad, en un estercero de las afueras de la población. Tenía una herida de arma de fuego en la sien derecha y cerca del cadáver una pistola, que se supone utilizó el desgraciado, pues se trata de un suicidio.

Las causas, aunque se desconocen, puede asegurarse una: el alcoholismo.—J. S.
28 mayo 1925.

COMPRO y vendo muebles. J. Gas. Meléndez Valdes, 27.

Servicio de automóviles

La empresa de automóviles «La Quintanense», hace presente a su numerosa clientela que desde el día 1.º de junio establecerá servicio diario a la estación de Campanario a los correos de Madrid, ascendente y descendente, no cobrando nada más que el precio establecido en los mixtos, por lo que espera tenga muy en cuenta el público esta ventaja para no utilizar más coches que los de esta empresa, donde encontrarán servicio cómodo y rápido.

LA FERIA DE CACERES

El programa

El programa oficial de los festejos de feria está confeccionado de la siguiente forma:

Día 30.—A las once, elevación de globos y figuras grotescas.

A las diecisiete y treinta, primera corrida, en la que se lidiarán seis novillos toros de la ganadería de Contreras, hoy de don Juan Terrones, de Salamanca, por los diestros Gallito de Zafra y Romero Freg; los dos primeros novillos toros serán rejoneados y muertos a estoque por don Antonio Cañero.

A las veintuna y treinta, primera sesión de cinematógrafo público, durante la cual tocará la banda municipal.

Día 31.—A las once, cucuñas y disparos de morteros, con regalos para los niños.

A las diecisiete y treinta, segunda corrida, en la que se lidiarán seis toros de la ganadería de don Juan Terrones (antes Contreras), vecino de Salamanca, por los diestros Gitanillo y Algabefo, rejoneando y matando a estoque los dos primeros toros don Antonio Cañero.

A las veintidós, segunda sesión de fuegos artificiales por el pirotécnico señor Serrano y concierto por la banda municipal.

Día 1.º de junio.—A las once, fiesta de aviación en el campo, al efecto destinado, por el piloto don José Ansaldo, que ejecutará diversos vuelos de acrobacias aéreas.

A las veintuna y treinta, concierto en la plaza Mayor por la banda municipal.

Día 2.—A las dieciocho, fiesta de aviación en el mismo sitio que el día anterior por el piloto señor Ansaldo, haciendo un descenso desde el aparato, con paracaídas, don Felipe Fernández.

A las veintuna y treinta: Por la banda municipal se dará un concierto en la plaza Mayor. Retreta final.

Cáceres y mayo de 1925.—El alcalde, García Muñoz.

El concurso de ganados

Como ya dije en el número anterior, ayer, y con gran animación, tuvo lugar la inauguración del concurso de ganados.

Ha sido grande la afluencia de ganados de todas clases, y muy hermosos y dignos de todo encomio, reservándonos los comentarios hasta que el Jurado los califique.

Ahi va lista del ganado presentado a la hora de la inauguración:

Fuera de concurso: Percherón de media sangre. Expositor, don Gonzalo L. Montenegro.

Sección 11.—Un burro semental. Expositor, don Damián Magdaleno.

Sección 4.—Lote de yeguas, de don Enrique Granda, y una potra y un potro.

Sección 6.—Cinco yeguas y cinco potros, de don Andrés Sánchez de la Rosa.

Sección 6.—Cuatro yeguas y tres potros, de don Gonzalo L. Montenegro.

Sección 18.—Don Antonio Sala, seis vacas y un toro.

Sección 18.—Seis vacas, seis novillas, seis añejos, un toro de siete años, otro de catorce meses y nueve chotos, de don Alfredo Villegas.

Sección 15.—Un toro de raza holandesa, de don Ángel García Díaz.

Sección 16.—Cinco vacas suizas, de don Eduardo Quesada.

Fuera de concurso.—Excelentísima Diputación provincial de Cáceres, un lote de cuatro vacas.

Sección 23.—Don Fabián Ochagavía y Ochagavía, cinco novillos y novillas.

Sección 17.—Ocho vacas, un toro y dos chotos de raza española e inglesa, de don Enrique Granda.

Sección 22.—Cuatro chotos, tres toros, cuatro vacas y cuatro chotos de raza española, de don Antonio Garay.

Sección 14 y 20.—Doce vacas y tres toros, de don Gonzalo L. Montenegro.

Sección 21.—Cuatro novillos, cuatro novillas, dos toros y doce vacas, de los señores Muñoz y F. de Soria.

Sección 22.—Don Basilio Gutié-

rez Cedrún, presenta doce vacas y dos toros.

Sección 20.—Un toro, seis vacas, ocho erales, cuatro añejos y una utrera, presenta don Andrés Sánchez de la Rosa, fuera de concurso.

Sección 34.—Seis cerdas y dos cerdos, de don Emilio Holgado.

Sección 13.—Un toro español.

Sección 33.—Seis cerdas y dos cerdos, de don Andrés S. de la Rosa.

Sección 34.—Seis cerdas y dos cerdos, del señor Hurtado de Amé- zaga.

Sección 24.—Doce ovejas merinas y tres carneros, del señor Hurtado de Amé- zaga.

Sección 24.—Señor marqués de Camarena, diez ovejas y dos carneros merinos.

Sección 34.—Seis cerdas, de los señores Muñoz Fernández de Soria.

Sección 26.—Señores Muñoz F. de Soria, diez ovejas y dos carneros.

Sección 24.—Diez ovejas, dos carneros, cuatro borregos y cuatro borregos, de don Conzalo L. Montenegro.

Sección 29.—Señores Muñoz F. de Soria, cinco corderos y cinco corderas.

Sección 35.—Seis perros negros, don Gonzalo L. Montenegro.

Sección 29.—Doce corderos, doce corderas, veinte ovejas grandes y cuatro sementales, de don Basilio Gutiérrez Cedrún.

Sección 24.—El mismo, veinte ovejas y cuatro carneros.

Sección 35.—El mismo, dos perros y ocho cachorros.

Sección 31.—Un macho y seis cabras, de don Ignacio F. Gómez.

Sección 31.—Seis cabras y dos machos, de don Gonzalo L. Montenegro.

Sección 31.—Seis cabras murcias, seis del país y ocho cruzadas, de don Fernando Rubio.

Sección 1.—Doña Trinidad Higuero (gallinas de Bantam), un gallo y dos gallinas.

Sección 2.—Seis gallinas y un gallo, de don Fernando Rubio.

Sección 2.—Tres gallinas y un gallo del país, de don Gonzalo L. Montenegro.

Sección 2.—Cuatro gallinas y un gallo de Prats, de don Luis G. Borreguero.

Sección 1.—Cuatro gallinas y un gallo Plymouth Boiko, de doña Trinidad y doña Julia Higuero.

Sección 1.—De las mismas señoras, cuatro gallinas y un gallo Orpington blanca.

Sección 1.—De las mismas señoras, seis castellanas negras Minorqui y un gallo.

Sección 2.—De las mismas señoras, seis gallinas y un gallo.

Como verá el lector por la anterior relación, el actual concurso es una prueba evidente de la importancia que en asuntos pecuarios tiene la provincia de Cáceres.

Un aplauso sincero a la Junta organizadora, pues ha tenido acierto para llevar a cabo, con gran brillantez; un asunto tan importante y de tanta trascendencia como el que nos ocupa.

SELLERS.

Cáceres 27 5-925.

“La Competidora,”

Coloniales. Benegas, 15
Petróleo, 0'85 pesetas litro.
Jabón verde 1.º, caja, 1'20 kilo.
Carburo, 0'75 kilo.

TRILLADORAS CLAYTON

La mejor conocida
Metalúrgica Extremeña
Presupuesto y reparaciones para toda clase de maquinaria.
Soldadura y corte autógenos.
Talleres mecánicos y fundición.
Teléfono 489. Oficinas, teléfono 460.

AGOSTADERO.—Se vende en Olivenza para 150 cerdos y 800 cabezas lanares. Dará razón, en dicho pueblo, don Manuel Piriz.

MODELOS 5 HP. C MODELOS 10 HP.

DESDE

Pesetas 4.950

SOBRE IRUN

Consumo, 5 litros por 100 kms.

CITROEN

Representante exclusivo para esta provincia:

Miguel Aretio Romero

Mérida

DESDE

Pesetas 6.600

SOBRE IRUN

Consumo, 8 litros por 100 kms.

O GARAGE PL

Alfonso IX, número 20

MÉRIDA

(Procedentes de cambios tenemos en existencias varios FORD repasados en nuestros talleres, que liquidamos a buen precio)

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL

SUEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS

Bravo Murillo, 13.—BADAJOS

Interesa a los ganaderos proveerse de nuestros sueros contra la peste porcina y la vacuna activa contra la misma epizootia. Se resuelve a los ganaderos toda clase de consultas sobre enfermedades y tratamientos del ganado.

Múgica, Arellano y C.º, ingenieros

REPRESENTANTES EXCLUSIVOS EN ESPAÑA

Segadoras
DEERING
Trilladoras
RUSTON
Motoarados
STOCK
Legítimos
cultivadores
PLANET

SON INDISCUTIBLEMENTE LAS MEJORES MARCAS DEL MUNDO

SUCURSALES EN TODA ESPAÑA

Madrid: Gran Vía, núm 14.—Badajoz: Moreno Nieto, núm. 4.—Cáceres: Canalejas, núm. 46

SOCIEDAD

RELIGIOSAS

Noticias de provincias

REMITIDO NOTICIAS

Viajeros Llegó de Montijo nuestro buen amigo y corresponsal de CORREO DE LA MAÑANA, don Julio García Pérez. También llegaron de Villafraanca de los Barros el señor conde de Villanueva, alcalde presidente; don Justino Bermejo Durán, primer teniente de alcalde; don Rodrigo Vargas Zúñiga, propietario, y don Julián Sánchez Díaz, secretario del Ayuntamiento y corresponsal de CORREO DE LA MAÑANA en esa población. De Almendralejo llegó don Faustino Zapata Eja, propietario. Hemos tenido el gusto de saludar a don Ramón Loarte, culto secretario del Ayuntamiento de Valencia de las Torres. Sale hoy con dirección a Valladolid el conocido publicista don Florentino Hernández Giral. Ha llegado procedente de Zafra nuestro buen amigo don Claudio González Guerrero, procurador de los Tribunales y propietario. Procedente de Calzadilla de los Barros ha llegado a esta capital nuestro buen amigo don Luis García Ruiz, corresponsal de CORREO DE LA MAÑANA y propietario. Procedente de Puebla de la Calzada ha llegado don Luis Baltasar Vázquez, propietario. Procedente de Toledo y después de haber terminado el segundo curso, ha llegado el alumno de la Academia de Infantería, don Gregorio Camacho Pagés. Para Zabines salieron después de haber terminado el quinto curso del Bachillerato, don Francisco Lebrato y don Indalecio García. Llegó de Peñalsordo don Pedro Cabezas, perito agrícola. De La Haba ha llegado don Manuel Camacho Pagés, maestro nacional. Ha regresado de Madrid, después de pasar una larga temporada, nuestro querido amigo y antiguo compañero de redacción, don Ángel Martín González.

Regalos recibidos para la tómbola de Santa Rita Doña Isabel Pontes, viuda de Abarrategui, una licorera. Doña Antonia de Castro y Méndez, dos floreros. Doña Felipa Mediero de Martínez, seis tazas para café y un frutero de cristal. Señorita Piedad Caballero y Mediero, dos fruteros de cristal, una dulcera y seis vasos. Doña Dolores Rodríguez Buena, dos jarritas de cristal, una tulpita y un verdó de juguete. Doña Joaquina Núñez de Rincón, una imagen grande de la Doloresa. Doña María Renshaw de Guzmán, unos pendientes de oro con perlas. Don Antonio Fernández Estévez y señora, un galletero, un azucarero y dos floreros. Doña Carmen Orío Zabala de López Chacón, una quesera y dos floreros. Doña María del Prado Ayala de Marín e hijas, dos cubremacetas grandes loza Talavera. Doña Petra Ayala y Alarcó y hermana, una bandeja de cristal y mimbre. Doña Joaquina Villanueva de Martín Saavedra, un estuche con dos servilleteros de plata, un abanico y un quinqué grande de mármol para luz eléctrica. Doña María de la Concepción Rivera de Maza, seis tazas finas para café y una bandeja. Doña Manuela Adame de Nieto, 24 acericos. Señoritas Emilia y Carmen Romero Aguilar, una dulcera y un lavafrutas. Doña Genoveva de la Fuente de López Guerrero, una figura, una peñeta grande y dos cajas de jabón.

(POR TELEFONO) 28, 22'30 h. Explosión de la caldera de una locomotora Córdoba.—En una estación próxima explotó la caldera de una locomotora. Resultó muerto el maquinista y gravemente herido el fogonero. Incendio en una fábrica de jabón Lérida.—Comunican de Cervera que en una fábrica de jabón se produjo un incendio que ha causado grandes destrozos materiales, pero no se sabe que hayan ocurrido desgracias personales. Vino de honor San Fernando.—La oficialidad del regimiento de Marina obsequió con un vino de honor a sus compañeros del primer batallón que marchan destinados a África. Incendio Azpettia.—Se produjo un formidable incendio en una fábrica de muebles, siendo considerables las pérdidas. Imprudencia Murcia.—El niño de cuatro años Emilio Baños, cogió una botella que contenía una disolución de sosa y se la dió a beber a una hermanita suya de quince meses, la cual falleció intoxicada. Los comisionados vascos Bilbao.—Ha llegado de Madrid la comisión que fué a realizar gestiones relacionadas con el concierto económico de las provincias vascongadas con el Estado. Mañana se reunirá la Junta provincial del partido republicano para oír las impresiones recogidas por el señor Erboleta. Y también mañana se celebrará una asamblea de fuerzas vivas para dar cuenta del resultado de las gestiones realizadas.

El caso de "Cancionera", El día 27 del presente mes, como se anunció, debió estrenarse en el salón Royalty por la compañía Francés-Hompanera-Salado, el drama de los Quintero "Cancionera". Para esto la empresa recabó el consiguiente permiso de los autores señores Alvarez Quintero, que obraba en nuestro poder por telegrama y carta, unido a ello la autorización del representante de la Sociedad de Autores en ésta. Mas el día anterior al debut y estreno recibíse orden de los autores retrasando el estreno para el día 30. La compañía y la empresa, a pesar de los gastos hechos, no dudó en retrasar el debut por deseo expreso de querer presentarse con el bello poema de los autores sevillanos. Quede esto, pues, advertido así al público, para que deje en buen lugar la seriedad de la empresa, ajena por completo a ello e imposibilitada para ofrecer "Cancionera" en la fecha que anunció anteriormente, o sea el día 27. Por lo tanto el estreno será definitivamente el día 30. LA EMPRESA.

Se vende la casa número 36 de la calle San Pedro Alcántara. Razón, en Benegas, 20, bajo. Camión automóvil usado, 3¼ toneladas, véndese baratísimo. Informarán en esta Administración. Empacador de paja en buen uso, dispuesta a trabajar con ella, véndese calle Ramón Albarrán, 12, principal. Se vende la casa número 31 de la calle Peñas (esquina a Doblados). Para tratar, Muñoz Torrero, 10. Se alquila un piso por 50 pesetas. Razón en esta Administración. La Alhambra, vinos finos. H. Cortés, 18. Se ofrece ama de cría, primeriza, de dieciocho años. Razón, en Concepción Baja, 90. Se arrienda garaje en la calle Vasco Núñez, con foso y agua. Razón, plaza de la Soledad, 6, segundo. Se necesitan dos o tres huéspedes para vivir en familia. Razón, en Menacho, 29, segundo.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'Cotización del día' and 'Cambios presentados'. Includes sections for 'Fondos públicos', 'Cédules Hipotecarias', and 'Cambios internacionales'.

Mejoría Se encuentra mejorada de la enfermedad que viene padeciendo, la distinguida señorita Escolástica Lajas. Enfermo Encuéntrase enfermo el presidente de la Audiencia provincial, don José Villalba.

En beneficio a los automovilistas

Antonio Barrantes se ofrece para reparaciones en toda clase de automóviles y en el domicilio de los mismos, en Badajoz y pueblos donde lo soliciten. Reparaciones de neumáticos en su domicilio, Pedro de Valdivia, 19, Badajoz.

Fábrica de envases de cemento armado

de todas formas y cabidas para vinos, aceites, alcoholes, etcétera, sin y cristalizados en sustitución del cristal. Se garantiza su perfecto resultado por dos años. Especialidad en los depósitos sistema Bolsa, revestidos de cristal o azulejos para vinos, aceites, alcoholes y demás líquidos. La casa que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes para el pago de sus envases. MIGUEL BORRALLO ALMENDRALEJO



CASA DE SABARIEGO Frente al cuartel de la Guardia civil Jamones enteros, el kilo. 8 00 ptas. Lomos en vela, el kilo. 14 00 » Chorizo de lomo, el kilo. 12 00 » Tocino superior de esta casa, el kilo. 3 75 » Morcilla superior, el kilo. 5 00 » Manteca blanca de cerdo, el kilo. 4 50 » Huesos de jamón, el kilo. 5 00 » Huesos de cerdos salados, el kilo. 2 00 » Queso de oveja (enteros), el kilo. 4 25 » Jabón verde pinta primera. Por cajas de 50 kilos, 1'25; por barras enteras. 1 30 » Jabón pinta azul, el kilo. 1 50 » Partido en trozos, el kilo. 1 40 » Jabón Lagarto, pastilla. 0 40 » Esta casa regala a los consumidores de estas chacinias un bonito plato reloj y un bonito cromó, según el consumo.

EL SEÑORA D.ª Josefa Saavedra Barrantes FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 58 AÑOS DE EDAD R. I. P. Su esposo don Patricio Peñalver Balmaseda, jefe de Negociado del Cuerpo de Correos, en Madrid; hermana política doña Manuela Peñalver (ausente); tíos, primos y demás parientes. Suplican a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cinco, desde la casa mortuoria, Ramón Albarrán, 30, a las puertas de Trinidad, para continuar después a Talavera la Real, donde recibirá cristiana sepultura. Badajoz, 29 de mayo de 1925.

Movimiento de barcos Almería.—Han fondeado en este puerto procedente de Cartagena, los acorazados Alfonso XIII y Jaime I y el destructor Alcedo. Mañana saldrán para Ceuta a re-

Teatro López de Ayala Mañana sábado, debut de la notable compañía de Luisa Rodrigo con Cancionera Sero-Quina Hortal, inyectable Poderoso específico antipalúdico a base de cloruro de quinina en solución isotónica.—Caja de cinco ampollas de cinco c. c., preparadas por Hortal-Aparicio, farmacéutico. Santa Eulalia, 12. Mérida.

Sociedad Seroterápica SUERO Y VIRUS contra la peste porcina. Suero-vacuna contra el mal rojo del cerdo. Suero-vacuna contra el carbunco o bacera. Suero-vacuna contra el cólera aviar. Suero contra el paratífus de los lechones. Eficacia máxima. Envío inmediato. Precios inferiores a todos los Institutos españoles y extranjeros.

PEQUEÑOS ANUNCIOS AGOSTADERO.—Se vende el «Pesquero de Enmedio» con buenos y abundantes abrevaderos. Para tratar, con Bartolomé Caballer, Badajoz. SE VENDE o se arrienda el agostadero de la dehesa «El Guapero», término de Villar del Rey. Para tratar, en la misma dehesa. SE ARRIENDAN desde junio los hornos de brazos para cal, con vivienda y tinaón, inmediatos Estación ferrocarril. Informes, oficinas don José García Ortega.

Comisaría de Vigilancia Dos sucesos A requerimiento de Hipólita Magio fué detenido su esposo Domingo Guerra, que la maltrató en el domicilio de ambos. —María Calestre, de nacionalidad portuguesa, promovió un escándalo en la calle Encarnación Intervino la pareja de servicio, conduciendo a la escandalosa a la Comisaría. En ambos asuntos interviene el Juzgado municipal.

LA ADMINISTRACION de este diario tiene el honor de dirigirse a sus abonados, clientes y lectores para notificarles que en su oficina y en las horas ordinarias de trabajo, se entenderá directamente con cuantas personas deseen publicación de anuncios, reclamos, esquelas, etcétera, bien fuese por plazos reducidos o contratos semestrales o anuales, siendo informados en estos dos últimos casos de las bonificaciones que se conceden. Igualmente se entenderá con cuantos deseen suscripciones al periódico o trabajos de imprenta. Se suplica a los clientes que residan fuera de esta capital, que sus escritos sean dirigidos para tales asuntos al ADMINISTRADOR del periódico o a los redactores encargados de la publicidad señores ZAMORA y BORRACHERO.

NECROLOGIA

En la Coruña ha dejado de existir don Juan Fernández Criado, oficial retirado de Carabineros y agente en Galicia de «La Mundial». El fallecido era persona muy estimada en aquella población, motivo por el cual su muerte fué muy sentida. Acompañamos a la familia en el sentimiento que la embarga en estos momentos de tribulación y, en particular, a su sobrino, auxiliar de esta Administración, Manuel de la Herra Fernández.

Francisco Marín Sánchez

Concepción, 90, Badajoz. Coloca amas de cría y sirvientas. Venta de casas y dehesas. Hipotecas y rentas vitalicias. Se contestan todas las consultas.

OCULISTA DOCTOR RAFAEL MARTINEZ MEDICO MILITAR Plaza la Constitución, 4, pral. Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7 SE TRASPASA en buenas condiciones, IMPRENTA acreditada, por no poderla atender su dueño. Para tratar, con Joaquín Soier. Mérida. Dehesa del «Cahoso», de más de dos mil fanegas, se arrienda a pasto y labor, entrando haciendo barbecinos. Para tratar en Badajoz, Trinidad, 28, o en el cortijo de la finca con don Gonzalo Albarrán.

HILO SISAL LEGITIMO AMERICANO En fardos de seis ovillos y peso de 22 y medio kilos, garantizándose 330 metros en kilo. Pídanse precios especiales desde 11 fardos en adelante. Para los Sindicatos Agrícolas y Comunidades de Labradores les considero precios especialísimos. Justo García Ortiz Maquinaria Agrícola e Industrial Badajoz Sucursales en Azuaga y Villanueva de la Serena

Fábrica de Mosaicos Almacén de yesos. Cementos. Azulejos de dibujos y lisos. Tubería de Grés. Pizarras y otros materiales de construcción de Pedro Velasco Flores SUCESOR DE «CASA LÓPEZ» Montesino, 44.—BADAJOZ Rogamos a nuestros correspondientes y colaboradores que las cuartillas de los originales que nos envían vengan escritas con tinta y por una sola cara.

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER Table with columns for 7 h., 15 h., 18 h. and rows for Barómetro en mjm, Temperatura C.º, Humedad por 100, Viento Dirección, Fuerza (0 a 9), Lluvia (litros por metro cuadrado), Agua evaporada (fd. fd.), Estado del cielo, Temperatura máxima al sol, ídem ídem a la sombra, Temperatura mínima.

Boletín de suscripción Don habitante en calle. número. se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por. de. de. de 192. El suscitor, Remítase este Boletín a la administración del periódico en sobre franqueado con sello de dos céntimos. (1) Trimestre o año.

Gran taller de reparación, limpieza y reconstrucción de máquinas de escribir de todas las marcas y modelos

Piezas de recambio y accesorios para todos los sistemas. Trabajos garantizados. Presupuestos gratis. Más de 100 abonados en Badajoz y 300 reparaciones que se llevan efectuadas en este taller os demostrarán la seriedad, competencia y economía con que trabaja esta casa.

Abonos de limpieza y conservación, 2'50 pesetas mensuales, sólo en Badajoz

Máquinas de escribir CORONA, teclado universal. Millares de poseedores de esta acreditadísima marca, desde hace dieciocho años, os garantizan sus excelencias y resultados. MERCEDES, la máquina de escribir orgullo de la ingeniería mecánica. De ocasión y reconstruidas, a plazos desde 25 pesetas mensuales. MUY EN BREVE se recibirá un vagón de muebles para despacho de la acreditada fábrica de don Domingo López, de Madrid, la cual acaba de amueblar el Tribunal Supremo. INTERESANTE. — Como propaganda, los artículos de papelería y objetos de escritorio, desde hoy, se venden en este establecimiento por varios días a precio de fábrica.

Fernando Navarro

San Juan, 31 BADAJOZ Teléfono 526

De Fuente del Maestro

Fiestas religiosas

Jamás pensé que pudiera llegar un día en que tuviese que escribir para el público, pero la lectura del artículo de don José López Prudencio titulado «Un día en Fuente del Maestro» me hace salir del marasmo en que yacemos todos los fontaneros, y aunque a destiempo ya, por lo tardío, procuraré hacer una reseña, lo mejor que pueda, de unas fiestas tan hermosas como las que presencié el señor López Prudencio, y las que dejarán recuerdo en los anales de la historia de mi querida ciudad.

Bien sé que estas cuartillas van a ser la nota discordante del himno hermoso entonado en honor del Santísimo Sacramento por Fuente del Maestro; el borrón feo y sucio que estropee el cuadro de tan vivos colores pintado por mis paisanos; pero confío en la bondad de mis lectores, que sabrán perdonar mis faltas, siquiera en gracia de mi buen deseo.

Dice el señor López Prudencio en sus «Impresiones», que al llegar a la Cruz de «Pedro Alonso» se le halló adornada y que ignora el porqué se titula de «Pedro Alonso», sin que yo trate de molestar a tan respetable señor, sino sólo satisfacer su deseo; empezaré por esta parte mi trabajo, diciendo que en esta ciudad es costumbre tradicional adornar cruces y exponerlas al público para que las vean y adoren en las noches del 2 y 3 de mayo y víspera y día de la Ascensión, y como el día señalado para nuestra fiesta fue la festividad de la Ascensión del Señor, he ahí por qué estaba adornada la Cruz que a fines del siglo XVI erigieron nuestros antepasados en memoria de un hijo ilustre de esta ciudad, modelo de caballeros cristianos y al que nuestra parroquia debe la magnífica y hermosa Custodia de oro que tiene, así como los cetros y ciriales de plata labrada que se lucen en las grandes solemnidades y muy particularmente en las del Corpus-Christi y Santísimo Cristo de las Misericordias, de quienes, como buen fontanero, era ferviente devoto, y el cual se llamaba Pedro Alonso, muerto en Indias, de donde mandaba los magníficos presentes que aún se conservan en la parroquia, y coincidencia singular! la madrina de la bandera de los Jueves Eucarísticos, recientemente bendecida, es una descendiente de tan magnánimo caballero.

Reseña de los actos

Una vez explicado lo de la Cruz, raso a hacer la reseña: En los días 18, 19 y 20 del corriente se celebró un triduo de preparación, en el que predicaron los señores don Manuel Casimiro, el señor cura y el reverendo padre Luis García Nieto, que demostraron las ventajas y bienandanzas que proporciona la devoción a la Eucaristía y la comunión frecuente. El día 21, a las siete y media de la mañana, fué la misa de comunión general, en la que centenares de almas recibieron el pan de los ángeles, y en cuyo acto se inauguró una preciosa mesa-comulgatorio hecha por el hábil artista de esta población don Francisco Gordillo Sánchez.

A las once y media, y en el salón de sesiones del Ayuntamiento, de corado con severidad y para el objeto a que se destinaba, el señor cura rezó las preces de rúbrica para bendecir y entronizar en el Ayuntamiento al Deficco Corazón, durante cuya ceremonia la banda de música La Filarmónica nos recreaba con un bonito pasodoble. Después el señor alcalde, don José Rojas Franco, leyó ante la bendita imagen del Corazón de Cristo el acto de consagración de esta ciudad, y terminada la lectura La Filarmónica entonó la *Marcha Real*. El párroco, a continuación, dirigió a la numerosa concurrencia que llenaba el amplio salón y las demás dependencias inmediatas una ferviente alocución adecuada al acto que se realizaba, que era de una trascendencia suma, pues se había dado la nota simpática de que la Fuente sigue siendo la ciudad católica de nuestros abuelos y de que quiere que el Corazón de Jesús reine en ella, por lo que felicitaba efusivamente al Ayuntamiento, y de una manera especial a su presidente el señor Rojas Franco, que no ha perdonado medio alguno para que este acto resultase lo más brillante posible.

Una comida

A las doce y media el salón de sesiones se convirtió en comedor, donde 24 pobres, 12 de cada sexo, hallaron un buen condimentado banquete que la Archicofradía del Jueves Eucarísticos les dió, servido por las señoras de Manzano, Marroquin, Cruz, García y Miranda, rivalizando todas en amabilidad y cariño para con los ancianos a quienes asistían con una solicitud que en cantaba a cuantos tuvimos la dicha de presenciar tan conmovedor acto. El Divino Corazón que presidía el banquete pague a estas caritativas niñas su amor a los pobres y haga que cada día crezca y se aumente más en ellas esa virtud admirable que se llama Caridad, pues no ignoran que el mismo Jesucristo ha dicho que «lo que hagamos con un pobre con El lo hacemos», y si Jesús es perfecto por esencia, en El radica la gratitud, por cuya razón la recompensa que dé será eterna.

La bendición

Y llegó por fin la hora del objeto principal de estas fiestas: la bendición de la bandera de los Jueves Eucarísticos. La amplia y hermosa nave de la parroquia estaba repleta de fieles, adornada con exquisito gusto y con profusión de luces y flores, daba la impresión de algo superior a este mundo: allí el alma se expansionaba y sentía más de cerca al Señor, Creador y Redentor nuestro. Pero en fin, dejémosnos de digresiones para no molestar tanto al paciente lector y continuemos nuestra tarea. Don Enrique Delgado, capitular de la santa Iglesia Catedral de Badajoz, bendice la bandera de la que son padrinos el joven don José María Gómez Sara y la señorita María García Quiñones. Al alzarse, bendecida ya la santa enseña de la Sección Jueves Eucarísticos de ésta, la Sección de Tarcistas entonó el himno propio de ella, y a continuación se hizo el crecimiento de la hora santa. Después el magistral de Sevilla, en un elocuente discurso, demostró la presencia real de Jesucristo en la Sagrada Hostia.

Terminado el discurso, se organizó la procesión, que fué de lo más numerosa que se ha conocido, pues sólo cuando se celebró en ésta la Fiesta de las Espigas por la Adoración Nocturna hubo otra que la igualó; en ella formaron todas las Asociaciones religiosas, Comunidad de padres Franciscanos y representaciones de los Jueves de Llerena y Zafra con sus banderas respectivas, así como de la Sección Adoradora de esta última ciudad, y era presidida por el Ayuntamiento en pleno y por el presidente de la Diputación de Badajoz.

La carrera estaba alfombrada de juncia y plantas olorosas y de trecho en trecho se levantaban hermosos y artísticos arcos triunfales en honor del Santísimo Sacramento, como prueba de amor y homenaje a tan alto Misterio.

De los cuatro arcos pintados que había y que fueron hechos por los competísimos artistas de ésta don Francisco y don José Gordillo Sánchez, no puede decirse más sino que podían competir con los mejores; especialmente el colocado en

la esquina a la calle de San Juan, era una obra majestuosa e imponente, en el que demostró su autor (Currito, como aquí le llamamos) su buen gusto; pero no desmerecía en nada, antes bien, según algunos, aventajaba el colocado en la calle de San Lázaro, no en mérito, sino en trabajo material; los dos hermanos han sido por ello muy felicitados y yo lo hago públicamente por este medio. Los restantes eran de verde follaje y flores, adornados por señoritas que también demostraron su competencia y gusto delicado.

Al llegar la procesión a la tribuna preparada en San Lázaro, ofrecía un aspecto magnífico: millares de almas se encontraban en aquellos alrededores ávidas de presenciar el paso y tributar el homenaje de Adoración al Dios Hostia en el momento en que se dignaba bendecirnos.

Un resumen

Reasumiendo: La procesión, un triunfo; la concurrencia, extraordinaria, y el orden, completo.

Después de la procesión, las autoridades, Clero, representaciones forasteras y multitud de invitados, fueron obsequiados con un abundante y bien servido lunch, debido a la munificencia de los padrinos de la bandera y a la Junta directiva de la Archicofradía de los «Jueves».

La velada literaria merece reseña aparte, por lo que la dejo por no hacer ésta tan extensa; pero antes de terminar quiero dar mi más cordial enhorabuena a don Manuel Casimiro Morgado, iniciador y alma de estas fiestas; al señor cura párroco, por haber secundado tan plausible idea; al dignísimo señor Alcalde y Ayuntamiento, por el acuerdo tomado de entronizar al Sagrado Corazón de Jesús en dicho Ayuntamiento; a la real Hermandad de la Virgen de la Cabeza, única Asociación religiosa que levantó arco de triunfo en honor al Hijo de su excelsa patrona y en general a todos los que directa o indirectamente han contribuido al mayor esplendor de las fiestas. — G. Silva.

Mayo de 1925.

Farmacia OLGADO

Plaza de la Soledad, núm. 22
Teléfono 35

Agua de Mondariz, 1'60 pesetas botella.
Agua de Cestona, 1'75 id. id.
Agua de Carabañas, 1'15 id. id.
Agua de Loeches, 1'25 id. id.
En estos precios está incluido el envío móvil del Estado.
Por las botellas vacías de Mondariz y Cestona se abona diez céntimos a su devolución.

«LA MANOLITA»

Nuevo taller de modista

Manuela Adame, ex maestra de «La Gramadina», confecciones de señora.

ECONOMÍA, FINURA, DISTINCIÓN

Donoso Cortés, 15, pral. — Badajoz (Antes Comedias)

Talleres «LUX»
Tipografía Fotografado
Si desea cualquiera trabajo de imprenta, rápido, esmerado y económico o alguna otra impresión con el fotografado, visite o dirijase a esta su casa.
CONCEPCION BAJA, 8 y 10 — BADAJOZ

ACADEMIA POSTAL
Correos, auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Muy próximas convocatorias. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos, Mérida

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de seltz
Calidad inmejorable por su consistencia y agua potable filtrada. Exportación en toda época del año.
Juan Bermejo Ruiz
Fábrica y despacho: ALMENDRO, NUM. 5 ZAFRA Despacho al detall: RAMON Y CAJAL, 2 Teléfono 118

Pro ahorro

Unas cuartillas interesantes

En el acto pro ahorro, celebrado el pasado domingo en Puebla de la Calzada, leyeron unas notab es cuartillas el culto maestro nacional don Santos Díaz de Santillana y el administrador de Correos don Félix Expósito, que hoy empezamos a publicar completas según anunciamos.

Don Santos Díaz de Santillana

Excelentísimos e ilustrísimos señores. — Señoras, señores:

Invitado cortésmente por la Junta pro ahorro para tomar parte en esta fiesta tan brillante hebe de aceptar, considerando que hay honores que ni se pueden ni se deben declinar, aun cuando se juzguen inmerecidos y aun cuando pongan pavor en el ánimo al contemplar la propia pequeñez. No era posible escatimar el modesto concurso que se solicitaba, tratándose de una fiesta de la infancia y de una fiesta de previsión, a la que habéis querido poner, ilustrísimos señores, el aval de vuestra presencia, que por sí sola abriga y ennoblece este acto, ya que sois, por tantos títulos, dignos de los más cordiales afectos y de los más entusiastas homenajes de ésta, cual de todas las poblaciones españolas. Se me llamó para honraros y aquí me tenéis, dispuesto a ello, con mi pobreza, con cuanto ha podido ocurrirse a mi humilde inteligencia y sea capaz de expresar mi torpe palabra. Y he de comenzar, ante todo, por rendir públicamente el homenaje de mi gratitud a la Junta pro ahorro y a los señores donantes de las cuartillas, por el instrumento pedagógico que ponéis en mis manos, y del cual, estad seguros, los profesores de Primera enseñanza de este pueblo sabrán, desde luego, aprovecharse.

La escuela actual ha perdido, afortunadamente, su antiguo aspecto teorizante e intelectualista, técnica de las primeras letras, pasando a ser esencialmente práctica y moral en el sentido amplio de esta palabra. Si la escuela infantil ha de ser el laboratorio donde se preparen las generaciones que han de realizar la futura vida social, interesa fundamentalmente llevar a ella todos los elementos que han de intervenir en esta síntesis y sacar de ella la sustancia con que se ha de integrar la actividad de las generaciones por venir. No hay en este concepto idea alguna en la sociedad que no convenga y no deba ser llevada a la escuela. Todo lo que vive y alienta en el mundo, todo lo que es preocupación de los espíritus en los tiempos modernos ha de ser llevado a la escuela y elaborado en ella de tal modo, que sea hoy materia pedagógica y pueda ser, andando el tiempo, realidad vital fecunda. Religión, esencia, arte, economía, política, higiene... todo, en fin, ha de venir a formar el ideal pedagógico de hoy, semillas de frutos sanos y abundantes del mañana; y entre estas ideas que el maestro ha de elaborar en las clases, las relativas a la previsión social ocupan uno de los primeros puestos.

Gran idea pedagógica, dice el señor López Núñez, es ésta de la Previsión, ya que la obra de la educación es todo obra de porvenir, y aun puede afirmarse que la misma vida se realiza en lo futuro, pues lo presente apenas existe. El hombre no vive para el día de hoy, que pasa como una sombra, sino para los días que han de venir. ¿Dónde está lo presente? Apenas se piensa en ello, ya no existe; cuando vamos a aprenderlo como presente, ya es pasado. La escuela está siempre orientada hacia lo futuro. ¿Qué importan las torpezas, los titubeos, los errores de estos niños? Lo interesante es lo que estos niños han de hacer, decir o pensar cuando sean hombres. El educador ha de tener siempre la vista fija en lo por venir

y hacer que en él piensen los alumnos, y la previsión le da de continuo medios para ello.

Pero hay una parte esencial de la educación integral en la cual las enseñanzas de la previsión y la práctica del ahorro tienen una influencia decisiva. Me refiero, y conste que me dirijo a los padres, porque la ocasión la pintan calva, me refiero a la educación de la voluntad, a la formación del carácter. Las enseñanzas de la previsión a que prestan atención muy preferente los maestros más celosos y mejor percatados de la obra educadora que les está encomendada tienen una importancia capital, porque ellas sirven para corregir los excesos del egoísmo y para fortalecer el aprecio de la dignidad personal con el deseo de vivir siempre de las propias fuerzas, evitando a los demás la carga de la ajena miseria y adquiriendo la seguridad del porvenir, que es garantía de paz en el presente, porque según admirable frase de Séneca, los males previstos resultan menores, y esperándolos se convierten en leves. Secundad, pues, padres las iniciativas de la Junta pro ahorro y haced que vuestros hijos se acostumbren a reservar los céntimos que en cosas tontas habían de gastar, que, aun cuando con cantidades tan insignificantes no lleguen a formar capitales de consideración, si bien lograrán reunir cantidades no despreciables, habrán aprendido a resistir sus caprichos, habrán aprendido a dominarse. En esto, en saber dominarse estriba el gran secreto de la eficacia salvadora de la educación. Todos los que claudican, desde el soldado que vuelve la cara al enemigo, hasta el que contesta a un insulto con un tiro o una puñalada, o el que roba para divertirse, pasando por los que sucumben víctimas de enfermedades que el vicio les acarrea y los que hacen traición a sus compañeros son hombres que no han sabido resistir y dominarse, es decir, hombres deficientemente educados.

Por eso la práctica del ahorro y las enseñanzas de la previsión ejercen una acción tan educadora y por ende tan moralizadora que se ha observado en Inglaterra y Francia que casi ninguno de los que tienen depósitos en las Cajas de Ahorro han sido presos en asonadas, ni procesados criminalmente, al paso que las estadísticas de los Tribunales demuestran que las tres cuartas partes de los sentenciados eran afechos al juego y al vino. A este objeto bastará recordar con la egregia doña Concepción Arenal «que la imprevisión conduce al despilfarro y el despilfarro al vicio». Ved, pues, como pudo decir con verdad el reputado economista señor Piernas Hurtado, que «pueblos e individuos pueden clasificarse, desde luego, en cultos y progresivos los que ahorran; en atrasados, estacionarios o decadentes, los que desconocen la previsión y viven al día entregados a la fatalidad y sin hacer nada por sí mismos».

La cooperación de los padres es en este punto, como en todos, imprescindible, puesto que el hogar doméstico debe ser la primera escuela y los padres los primeros maestros. ¿De qué serviría, en efecto, a los maestros esforzarse en la escuela en formar a los niños en las virtudes varias que deben adornar al ciudadano; de qué serviría que el maestro inculcase en la escuela el horror al vicio y estimulase de continuo a la templanza y al ahorro, si los padres destruyeran su labor y dieran contrarios ejemplos a sus hijos?

Pensad, pues, en la trascendencia moral, económica y educativa de esa gran virtud del ahorro y secundad las nobles iniciativas de las clases directoras; considerad atentamente su incontestable influjo en la eleva-

ción de las naciones y su eficacia redentora, y veréis como encontrareis exacta la frase de Weggan: «La previsión es el barómetro de la civilización de los pueblos», y la maravillosa descripción del infortunado señor Dato, que dijo: «La previsión por el ahorro es la educación de la voluntad para evitar en el presente los gastos superfluos y asegurar en lo porvenir los necesarios. ¡Excelente virtud que sobre crear un carácter, extirpar vicios y estimular el trabajo, reporta el incalculable beneficio social de fortalecer los vínculos familiares, eliminando el Hospital, el Asilo y la mendicidad en los últimos años de la vida!»

Si hay que procurar penetrar en la conciencia de todos, pero principalmente en la de los niños, el ayudate, ayúdate a ti mismo; hay que terminar con los inertes, con los pastos, con los que no tienen más iniciativas que la de extender la mano para recibir la donación que se les hace, pues como dijo Shakespeare, incluso el amor propio no es un pecado tan vil como el abandono de sí mismo.

Y vosotros, niños que me escucháis, no sintáis desmayos ante la insignificancia de las cantidades que podáis ir depositando en las cuartillas; pensad que con tenacidad y perseverancia vuestras modestas economías de hoy pueden llegar a constituir sumas de importancia y que cada día que economicéis una moneda que habíais de gastar en algún capricho, sois más hombres y podéis sentiros satisfechos de vosotros mismos; porque al vencer la tentación del momento os vencéis como hombres de voluntad y al disponer para el mañana obráis como hombres conscientes y cultos que aspiran a mantener siempre la propia dignidad, porque no lo dudéis, así como el trabajo, según frase de doña Concepción Arenal, es el centinela de la virtud, la previsión por el ahorro, como dijo el señor vizconde de Eza, es el baluarte, la trincheira de la dignidad personal.

Y basta, excelentísimos señores, que no quiero abusar de la amorosa benevolencia con que me escucháis, ni de la indulgencia con que ha seguido el hilo de mis desaliñadas cuartillas este público selecto.

Los actos de hoy, excelentísimos e ilustrísimos señores, serán imborrables en la memoria de este pueblo, porque en ellos se han echado los cimientos para el comienzo de una nueva era de progreso material y moral, y porque los habéis ennoblecido, abrigado, con lo que sois y con lo que representáis.

Con vuestra asistencia a esta fiesta habéis demostrado vuestro interés por la educación, y por lo tanto, vuestro amor a la patria y a la Humanidad entera, porque según frases de Herbart: «El interés que consagramos a la educación es una de las formas que consagramos a la Humanidad. En el seno de la juventud se refugian vuestras esperanzas, confiando en que la Humanidad, educada con más esmero que en el pasado, podrá realizar cosas hasta aquí desconocidas. — He dicho.

Farmacia de SANTO DOMINGO

Extenso surtido en toda clase de Especialidades Farmacéuticas.
Precios muy económicos
AGUA DE MONDARIZ A 1'65 PESETAS
Salmerón, 41. — Teléfono 151

¿Veraneantes? en la «Colonia Castrillón» BEJAR

Se alquilan casas amuebladas para pasar el verano. Gran confort. Independencia absoluta. Muy higiénicas. Emplazadas en la falda del monte del Castañar. Sitio pintoresco. Dirigirse a don Jesús Castrillón. Béjar.

MACIZOS HUTCHINSON

Pedir tarifa de precios

Amortiguadores Harford

Para toda clase de coches

Trajes y combinaciones azules para mecánicos,

clase 1.ª, ptas. 17'50

Guardapolvos blancos y azules

Tornillos de banco, limas, esmeriladoras y toda

clase de herramientas

Recambio Ford y Overland

Procedentes de cambio por VELIE se venden coches Hudson y Overland seminuevos muy baratos

M. Olleros San Juan, 12 Teléfono 533

EXPOSICION: